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VERBALE  N° 23
SEDUTA DEL  10.05.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 10 (dieci) del mese di maggio, la Commissione 2 è convocata,
in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot.
n.109985 del 31 marzo 2022,  alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazione del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione di Valerio Fabiani, Consigliere del Presidente della Regione Toscana Eugenio Giani,

incaricato alla gestione delle crisi aziendali e dei processi di reindustrializzazione, sulla situazione
dell’area metropolitana fiorentina.

 Varie ed eventuali. 

alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi,  Armentano, Bundu, Rufilli; alle ore 9,06
Giorgetti; alle ore 9,07 Di Puccio; alle ore 9,08 Cocollini e Piccioli; 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,08 essendo presente il numero legale.

Presente: Valerio Fabiani, Consigliere del Presidente della Regione Toscana Eugenio Giani,
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Alle ore 9,13 entra in videoconferenza il Consigliere Cellai
Alle ore 9,24 entra in videoconferenza il Consigliere D’Ambrisi
Alle ore 9,31 entra in videoconferenza il Consigliere Bocci;

Il presidente Enrico Conti apre la seduta ponendo i verbali delle sedute precedenti in approvazione;
saluta e ringrazia inoltre l’interlocutore della seduta odierna  ringraziandolo per la sua disponibilità.
Valerio Fabiani, prosegue il Presidente, è il Consigliere delegato del Presidente della Regione Toscana
Eugenio Giani, alle politiche per le gestioni delle crisi aziendali e dei processi di reindustrializzazioni; un
incarico sicuramente oneroso, strategico e che naturalmente 
in questi  ultimi due anni è stato reso ancora più oneroso e strategico da ciò che abbiamo dovuto
affrontare e che si stanno ancora affrontando. Due crisi che in qualche modo si sovrappongono: la
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prima a causa del Covid con i suoi esiti di carattere socio economico; per seconda, la guerra in Ucraina
con le conseguenze che questa ha scaturito su tanti punti di vista. Alcuni dei fenomeni economici che la
guerra ha esacerbato, in qualche misura erano già presenti nel nostro tessuto economico e sociale ma
che oggi, alla luce degli effetti geopolitici della guerra, rischia di essere un elemento che può risultare
permanente o comunque presente nel medio periodo e quindi avere esiti assolutamente maggiori. Per
ultimo,  il  tema  della  crisi  della  globalizzazione  nella  quale  sono  andate  le  filiere  lunghe  di
approvvigionamento di particolari elementi, a vario grado, di avanzamento tecnologico ma che fanno
parte integrante dei nostri prodotti, senza i quali è difficile fare manifattura. Di fronte a tutto questo, il
compito  di  Valerio  Fabiani  in  questi  mesi  non  è  stato  facile  ma  il  suo  osservatorio  è  di  grande
importanza  per farci  capire qual’è  lo stato di  salute dell’economia industriale  e manifatturiera della
regione. Il Presidente pertanto è a lui che si rivolge per avere un quadro di ciò che sta accadendo e che
può succedere nel prossimo futuro; infine avere un quadro su ciò che, secondo  Fabiani, potrebbero
essere gli elementi di una strategia di contrasto alle difficoltà che si stanno attraversando o di rilancio
dell’economia manifatturiera della nostra regione.
Prende la parola il Consigliere Valerio Fabiani che con un’ampio intervento fa una panoramica generale
sulla  situazione economica della regione facendo anche riferimento alle  varie  vicende che in questi
ultimi anni sono stati affrontati.
Alle ore 10,24 esce dalla videoconferenza il Consigliere Armentano.
Il Presidente apre il dibattito invitando i Consiglieri a partecipare agli interventi.
Prendono la parola la Consigliera Bundu esprimendo le proprie considerazioni e ponendo domande su
alcune vertenze che sono state citate da Fabiani.
Partecipa  all’intervento anche  il  Consigliere  Masi  e  il  Presidente  Conti  che pongono domande  di
approfondimento.
Il Consigliere Fabiani riprende la parola per la replica.
Alle ore 10,29 esce dalla videoconferenza il Consigliere Masi.
Alle ore 10,30  esce dalla videoconferenza il Consigliere Cocollini.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 17 del 08.04.2022 e N° 18 dell’11.04.2022  

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,37.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Di Puccio Stefano         
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  15.06.2022

   
 La Segretaria                                                                                                     Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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